

# इंडिया इंफ्रास्ट्रक्चर फाइनेंस कंपनी (आईआईएफसीएल)

## महत्वपूर्ण निर्देश

**देर से रिपोर्ट करने वाले उम्मीदवारों** को परीक्षा के लिए कॉल लेटर पर निर्दिष्ट रिपोर्टिंग समय के बाद परीक्षा देने की अनुमति नहीं दी जाएगी। कॉल लेटर पर उल्लिखित रिपोर्टिंग समय परीक्षण के प्रारंभ समय से पहले है। यद्यपि परीक्षा की अवधि 2 घंटे है, उम्मीदवारों को लगभग 4 घंटे के लिए आयोजन स्थल पर रहने की आवश्यकता हो सकती है, जिसमें विभिन्न औपचारिकताओं को पूरा करने के लिए आवश्यक समय शामिल है जैसे कि सत्यापन और विभिन्न आवश्यक दस्तावेजों का संग्रह, लॉग इन करना, निर्देश देना।

### पहचान सत्यापन

परीक्षा हॉल में और साक्षात्कार के समय, कॉल लेटर के साथ उम्मीदवार की वर्तमान में मान्य फोटो पहचान (कॉल लेटर पर दिखाई देने वाले नाम के समान ही) जैसे पैन कार्ड/ पासपोर्ट / स्थायी ड्राइविंग लाइसेंस / वोटर कार्ड / फोटो के साथ बैंक पासबुक आधिकारिक लेटरहेड पर जारी फोटो पहचान प्रमाण के साथ पीपुल्स द्वारा जारी फोटो / फोटो पहचान प्रमाण के साथ किसी मान्यता प्राप्त कॉलेज/विश्वविद्यालय द्वारा जारी फोटो/वैध हालिया पहचान पत्र के साथ आधिकारिक लेटरहेड पर प्रतिनिधि/आधार कार्ड/फोटो के साथ ई-आधार कार्ड/कर्मचारी आईडी/बार काउंसिल पहचान पत्र फोटोयुक्त सत्यापन के लिए निरीक्षक को प्रस्तुत किया जाना चाहिए। उम्मीदवार की पहचान कॉल लेटर पर उसके विवरण, उपस्थिति सूची और प्रस्तुत आवश्यक दस्तावेजों के संबंध में सत्यापित की जाएगी। यदि उम्मीदवार की पहचान संदेह में है, तो उम्मीदवार को परीक्षा के लिए उपस्थित होने की अनुमति नहीं दी जा सकती है।

राशन कार्ड और लर्नर ड्राइविंग लाइसेंस वैध आईडी प्रूफ **नहीं** हैं।

**नोट:** उम्मीदवारों को मूल रूप से फोटो पहचान प्रमाण प्रस्तुत करना होगा और परीक्षा कॉल लेटर के साथ-साथ परीक्षा कॉल लेटर के साथ फोटो पहचान प्रमाण की फोटोकॉपी जमा करनी होगी, जिसके बिना उन्हें परीक्षा / साक्षात्कार लेने की अनुमति नहीं दी जाएगी। उम्मीदवारों को ध्यान देना चाहिए कि कॉल लेटर (पंजीकरण की प्रक्रिया के दौरान प्रदान किया गया) पर दिखाई देने वाला नाम फोटो पहचान प्रमाण पर दिखाई देने वाले नाम से बिल्कुल मेल खाना चाहिए। जिन महिला उम्मीदवारों ने शादी के बाद पहला / अंतिम / मध्य नाम बदल दिया है, उन्हें इस पर विशेष ध्यान देना चाहिए। यदि कॉल लेटर और फोटो पहचान प्रमाण में उल्लिखित नाम के बीच कोई विसंगति है, तो उम्मीदवार को परीक्षा के लिए उपस्थित होने की अनुमति नहीं दी जाएगी। जिन उम्मीदवारों ने अपना नाम बदल लिया है, उन्हें केवल तभी अनुमति दी जाएगी जब वे मूल राजपत्र अधिसूचना / अपने मूल विवाह प्रमाण पत्र / हलफनामे को मूल रूप से प्रस्तुत करते हैं।

### केंद्र खंड:

1. परीक्षा संबंधित कॉल लेटर में दिए गए स्थानों में ऑनलाइन आयोजित की जाएगी। परीक्षा के लिए केंद्र/ स्थान / तिथि / सत्र के परिवर्तन के लिए किसी भी अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा।
3. हालांकि, आईआईएफसीएल प्रतिक्रिया, प्रशासनिक व्यवहार्यता आदि के आधार पर अपने विवेक पर किसी भी परीक्षा केंद्र को रद्द करने और / या कुछ अन्य केंद्रों को जोड़ने का अधिकार सुरक्षित रखता है।
4. आईआईएफसीएल उम्मीदवार को उसके द्वारा चुने गए केंद्र के अलावा किसी अन्य केंद्र पर आवंटित करने का अधिकार भी सुरक्षित रखता है।
5. उम्मीदवार अपने जोखिम और खर्च पर परीक्षा केंद्र में परीक्षा के लिए उपस्थित होगा और आईआईएफसीएल किसी भी प्रकार की चोट या नुकसान आदि के लिए जिम्मेदार नहीं होगा।
6. उम्मीदवार द्वारा एक बार केंद्र का चयन अंतिम होगा।

यदि पर्याप्त संख्या में उम्मीदवार "ऑनलाइन" परीक्षा के लिए किसी विशेष केंद्र का चयन नहीं करते हैं, तो आईआईएफसीएल उन उम्मीदवारों को कोई अन्य सहायक केंद्र आवंटित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है या यदि उम्मीदवारों की संख्या किसी केंद्र के लिए ऑनलाइन परीक्षा के लिए उपलब्ध क्षमता से अधिक है, तो आईआईएफसीएल उम्मीदवार को कोई अन्य केंद्र आवंटित करने का अधिकार सुरक्षित रखता है।

### **स्क्राइब का उपयोग करने वाले विकलांग व्यक्तियों के लिए दिशानिर्देश**

दृष्टिबाधित उम्मीदवार और उम्मीदवार जिनकी लेखन गति किसी भी कारण से स्थायी रूप से प्रतिकूल रूप से प्रभावित होती है, वे ऑनलाइन परीक्षा के दौरान अपनी लागत पर अपने स्वयं के स्क्राइब का उपयोग कर सकते हैं, जो नीचे (ii) और (iii) में दी गई सीमाओं के अधीन है। ऐसे सभी मामलों में जहां एक स्क्राइब का उपयोग किया जाता है, निम्नलिखित नियम लागू होंगे:

- उम्मीदवार को अपने स्वयं के खर्च पर अपने स्वयं के स्क्राइब की व्यवस्था करनी होगी।
- उम्मीदवार द्वारा व्यवस्थित स्क्राइब एक ही परीक्षा के लिए उम्मीदवार नहीं होना चाहिए। यदि प्रक्रिया के किसी भी चरण में उपरोक्त का उल्लंघन पाया जाता है, तो उम्मीदवार और स्क्राइब दोनों की उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। योग्य उम्मीदवार और जो परीक्षा में स्क्राइब की सेवाओं का उपयोग करना चाहते हैं, उन्हें ऑनलाइन आवेदन पत्र में सावधानीपूर्वक इंगित करना चाहिए। बाद के किसी भी अनुरोध पर अनुकूल रूप से विचार नहीं किया जा सकता है।
- एक उम्मीदवार के लिए स्क्राइब के रूप में कार्य करने वाला व्यक्ति दूसरे उम्मीदवार के लिए स्क्राइब नहीं हो सकता है।
- स्क्राइब किसी भी शैक्षणिक स्टीम से हो सकता है। हालांकि विशेषज्ञ अधिकारियों के पदों के लिए स्क्राइब पद के लिए निर्धारित शैक्षणिक स्टीम से अलग होना चाहिए।
- उम्मीदवार के साथ-साथ स्क्राइब दोनों को यह पुष्टि करते हुए एक उपयुक्त वचन देना होगा कि स्क्राइब ऊपर उल्लिखित स्क्राइब के लिए सभी निर्धारित पात्रता मानदंडों को पूरा करता है। इसके अलावा यदि बाद में यह पता चलता है कि उसने किसी भी निर्धारित पात्रता मानदंड या छिपाए गए भौतिक तथ्यों को पूरा नहीं किया है, तो आवेदक की उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी, चाहे ऑनलाइन परीक्षा का परिणाम कुछ भी हो।
- स्क्राइब का उपयोग करने वाले उम्मीदवार परीक्षा के प्रत्येक घंटे के लिए या अन्यथा सलाह के अनुसार 20 मिनट के प्रतिपूरक समय के लिए पात्र होंगे। स्क्राइब को खुद से जवाब नहीं देना चाहिए। ऐसा कोई भी व्यवहार देखा जाएगा जिसके परिणामस्वरूप उम्मीदवारी रद्द हो जाएगी
- केवल प्रतिपूरक समय के लिए पंजीकृत उम्मीदवारों को ऐसी रियायतों की अनुमति दी जाएगी क्योंकि उम्मीदवारों को दिया गया प्रतिपूरक समय प्रणाली आधारित होगा, परीक्षा आयोजित करने वाली एजेंसी के लिए ऐसे समय की अनुमति देना संभव नहीं होगा यदि वह इसके लिए पंजीकृत नहीं है। प्रतिपूरक समय के लिए पंजीकृत नहीं होने वाले उम्मीदवारों को ऐसी रियायतों की अनुमति नहीं दी जाएगी।
- परीक्षा के दौरान, किसी भी स्तर पर, यदि यह पाया जाता है कि स्क्राइब स्वतंत्र रूप से प्रश्नों का उत्तर दे रहा है, तो परीक्षा सत्र समाप्त कर दिया जाएगा और उम्मीदवार की उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी। स्क्राइब की सेवाओं का उपयोग करने वाले ऐसे उम्मीदवारों की उम्मीदवारी भी रद्द कर दी जाएगी यदि परीक्षा प्रशासक कर्मियों द्वारा परीक्षा के बाद यह सूचित किया जाता है कि स्क्राइब ने स्वतंत्र रूप से प्रश्नों का उत्तर दिया है।

(ii) लोकोमोटर विकलांगता और सेरेब्रल पाल्सी वाले उम्मीदवारों के लिए दिशानिर्देश

लोकोमोटर विकलांगता और सेरेब्रल पाल्सी वाले उम्मीदवारों के लिए प्रति घंटे बीस मिनट या अन्यथा सलाह के प्रतिपूरक समय की अनुमति दी जाएगी, जहां प्रमुख (लेखन) चरम समारोह के प्रदर्शन को धीमा करने की सीमा तक प्रभावित होता है (न्यूनतम 40% हानि)।

(iii) दृष्टिबाधित उम्मीदवारों के लिए दिशानिर्देश

- दृष्टिबाधित उम्मीदवार (जो कम से कम 40% विकलांगता से पीड़ित हैं) परीक्षा की सामग्री को आवर्धित फ़ॉन्ट में देखने का विकल्प चुन सकते हैं और ऐसे सभी उम्मीदवार प्रत्येक घंटे के लिए 20 मिनट के प्रतिपूरक समय के लिए पात्र होंगे या अन्यथा परीक्षा की सलाह दी जाएगी।
- टेस्ट की सामग्री को मैग्निफाइंग फॉन्ट में देखने की सुविधा दृष्टिबाधित उम्मीदवारों के लिए उपलब्ध होगी।

ये दिशा-निर्देश समय-समय पर भारत सरकार के दिशा-निर्देशों/स्पष्टीकरणों, यदि कोई हों, के संदर्भ में परिवर्तन के अधीन हैं।

## **अन्य खंड**

1. परीक्षा के प्रशासन में कुछ समस्या होने की संभावना से पूरी तरह से इनकार नहीं किया जा सकता है जो परीक्षा वितरण और / या उत्पन्न होने के परिणाम को प्रभावित कर सकता है। उस घटना में, ऐसी समस्या को ठीक करने के लिए हर संभव प्रयास किया जाएगा, जिसमें उम्मीदवारों की आवाजाही, परीक्षा में देरी शामिल हो सकती है। पुनः परीक्षा का आयोजन परीक्षण करने वाले निकाय के पूर्ण विवेक पर निर्भर करता है। उम्मीदवारों के पास पुनः परीक्षा के लिए कोई दावा नहीं होगा। उम्मीदवार जो परीक्षा वितरण की विलंबित प्रक्रिया में भाग लेने के इच्छुक नहीं हैं या तैयार नहीं हैं, उन्हें प्रक्रिया से सरसरी तौर पर अस्वीकार कर दिया जाएगा।

2. भर्ती से संबंधित सभी मामलों में आईआईएफसीएल का निर्णय अंतिम और उम्मीदवार पर बाध्यकारी होगा। इस संबंध में आईआईएफसीएल द्वारा कोई पत्राचार या व्यक्तिगत पूछताछ पर विचार नहीं किया जाएगा।

3. यदि परीक्षा एक से अधिक सत्रों में आयोजित की जाती है, तो विभिन्न सत्रों में स्कोर को सत्रों में उपयोग की जाने वाली विभिन्न परीक्षण बैटरी के कठिनाई स्तर में मामूली अंतर को समायोजित करने के लिए समान किया जाएगा। यदि नोड्स क्षमता कम है या किसी भी केंद्र पर या किसी भी उम्मीदवार के लिए कुछ तकनीकी व्यवधान होता है तो एक से अधिक सत्र की आवश्यकता होती है।

4. आईआईएफसीएल सही और गलत उत्तरों की समानता के पैटर्न का पता लगाने के लिए अन्य उम्मीदवारों के साथ व्यक्तिगत उम्मीदवारों की प्रतिक्रियाओं (उत्तरों) का विश्लेषण करेगा। यदि इस संबंध में आईआईएफसीएल द्वारा अपनाई गई विश्लेषणात्मक प्रक्रिया में, यह अनुमान लगाया जाता है/निष्कर्ष निकाला जाता है कि प्रतिक्रियाएं साझा की गई हैं और प्राप्त अंक वास्तविक/मान्य नहीं हैं, तो आईआईएफसीएल संबंधित उम्मीदवारों की उम्मीदवारी रद्द करने का अधिकार सुरक्षित रखता है और ऐसे उम्मीदवारों (अयोग्य) के परिणाम रोक दिए जाएंगे।

चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में पाए गए उम्मीदवार द्वारा गलत जानकारी प्रदान करने और / या प्रक्रिया के उल्लंघन के उदाहरणों से उम्मीदवार को चयन प्रक्रिया से अयोग्य घोषित कर दिया जाएगा और उसे भविष्य में किसी भी आईआईएफसीएल भर्ती प्रक्रिया में उपस्थित होने की अनुमति नहीं दी जाएगी। यदि वर्तमान चयन प्रक्रिया के दौरान ऐसे उदाहरणों का पता नहीं चलता है, लेकिन बाद में पता चलता है, तो ऐसी अयोग्यता पूर्वव्यापी प्रभाव के साथ होगी।